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Voici une liste compléte d'exercices abordant les différents objectifs du cours de premiere ES sur les dérivées : dérivabilité, calculs de dérivées, étude de fonctions, approximation affine de la tangente a la courbe en un point et bien d'autres exercices dont certains un peu plus poussés.Vous pouvez réaliser la totalité de ces exercices, sans une seule
faute, j'en suis sfr.Si toutefois vous faites quelques erreurs, pas de panique, ce n'est pas grave, consulter la correction, vous apprendrez de vos erreurs et c'est comme ¢a qu'on avance.Il y a 8 exercices sur ce chapitre Dérivation. Dérivation - Exercices de maths premiére ES - Dérivation : 1/5 (184 avis) Résumé de cours Exercices et corrigés Cours en
ligne de Maths en Premiére Ces exercices sur la dérivation en 1ére permettent aux éleves de s’entrainer sur ce chapitre en mettant le cours en ligne de maths en premiere sur la dérivation en application. Des exercices sur d’autres chapitres sont aussi disponibles sur notre site : des exercices sur les suites numériques, des exercices sur les séries
arithmétiques et géométriques, des exercices sur le second degré, etc. Dérivation : exercice 1 Soit la fonction définie sur par: On note la courbe représentative de dans un repére orthnormé. Question 1 : Ecrire I’équation de la droite tangente a au point . Question 2 : Les droites tangentes a en et en sont-elles paralleles? Correction de I’exercice 1 sur
la dérivation Question 1 : Soit la fonction définie sur par: . On note la courbe représentative de dans un repére orthonormé. Equation de la droite tangente a au point : L’équation réduite de la droite tangente en ce point est donnée par: Comme et pour tout, donc, alors . D’ou, I’équation de la tangente a au point est . Question 2 : Les droites
tangentes a aux points d’abscisses et sont paralleles si et seulement si leurs coefficients directeurs égaux. Or, alors les droites tangentes a aux points d’abscisses et ne sont pas paralléles. Fonction dérivée : exercice 2 On considere la fonction définie sur par . Question 1 : Montrer que la fonction est strictement croissante sur . Question 2 : Vérifier que
. En déduire le signe de sur Question 3 : Montrer que, pour tout . Correction de 1’exercice 2 sur la fonction dérivée Question 1 : On considere la fonction définie sur par . La fonction est une fonction polynéme donc elle est définie et dérivable sur . Pour tout , donc la fonction est strictement croissante sur . Question 2 : donc est une solution de
I’équation . Par la propriété de factorisation d’un polynome, I’expression de peut s’écrire (un réel est une racine d’un polynéme si et seulement si on peut factoriser ce polynéme par Par identification les coefficients de méme degré sont égaux, on obtient le systeme d’équations: Ce qui donnent , et L’équation du second degré a pour discriminant .
Dongc, pour tout , . C’est-a- dire que est du signe de . Question 3 : On sait que et la fonction est strictement croissante sur , En particulier sur alors pour tout réel , . Par conséquent : Variation de fonctions : exercice 3 Soit la fonction rationnelle définie sur par : On note la courbe représentative de dans un repere orthonormé. Question 1 : Trouver les
réels et pour que: Question 2 : Justifier la dérivabilité de sur . Question 3 : Montrer que pour tout : Question 4 : En déduire une factorisation de . Dresser le tableau de varition de . Question 5 : Etudier les positions relatives de par rapport a la droite d’équation Correction de 1’exercice 3 sur les variations de fonctions Question 1 : Soit la fonction
rationnelle définie sur par : On note la courbe représentative de dans un repere orthonormé. Calcule de . Par identification on a et . Question 2 : La fonction est une fonction rationnelle définie et dérivable sur . La fonction est une fonction polynéme Donc définie et dérivable sur donc aussi sur . Ainsi, est la somme de deux fonctions définies et
dérivables sur Donc elle est aussi définie et dérivable sur . Question 3 : Pour tout : Question 4 : Tableau de variation de . donc Pour tout , . Donc, est du signe de . D’ou le tableau de signe de : Ce qui permet d’obtenir le tableau de variation de : Question 5 : Les positions relatives de par rapport a la droite d’équation . Appelons cette droite. On a:

Ainsi : Pour, , donc la courbe est en dessous de . Pour, , donc la courbe est au-dessus de . Les éleves trouveront d’autres exercices sur la dérivation en 1ére beaucoup plus complets sur I’application mobile PrepApp et des exercices sur d’autres chapitres : exercices sur la fonction exponentielle, etc. En utilisant les taux d’accroissement déterminer le
nombre dérivé des fonctions suivantes en $a$. $f(x)=x"2-1 \qquad a=4$ $\quad$ $f(x)=2x"2-x+5 \qquad a=1$ $\quad$ $f(x)=\dfrac{1}{x} \qquad a=2$ $\quad$ $f(x)=5x"2-3x \qquad a=1$ $\quad$ $f(x)=\sqrt{x+1}\gquad a=3$ $\quad$ $f(x)=x"2-1 \qquad a=4$ Pour tout réel $h$ non nul on a : $\begin{align*} \dfrac{f(4+h)-f(4)}
{h}&=\dfrac{(4+h)~2-1-15} {h} \\ &=\dfrac{16+8h+h"2-1-15} {h}\\ &=\dfrac{8h+h"~2}{h}\\ &=8+h \end{align*}$ $\quad$ Ainsi $f'(4)=\lim\limits {h\to 0} \dfrac{f(4+h)-f(4)} {h} =8$% $\quad$ $f(x)=2x"2-x+5 \qquad a=1$ Pour tout réel $h$ non nul on a : $\begin{align*} \dfrac{f(1+h)-f(1)} {h}&=\dfrac{2(1+h)"~2-(1+h)+5-6}{h} \\
&=\dfrac{2\left(1+2h+h"2\right)-1-h-1} {h}\\ &=\dfrac{2+4h+2h"2-h-2} {h}\\ &=\dfrac{3h+2h"2}{h}\\ &=3+2h \end{align*}$ $\quad$ Ainsi $f'(1)=\lim\limits {h\to 0} \dfrac{f(1+h)-f(1)}{h} =3$ $\quad$ $f(x)=\dfrac{1}{x} \gquad a=2$ Pour tout réel $h$ non nul on a : $\begin{align*} \dfrac{f(2+h)-f(2)} {h}&=\dfrac{\dfrac{1}{2+h}-\dfrac{1}
{2}}{h} \\ &=\dfrac{\dfrac{2-(2+h)}{2(2+h)}}{h}\\ &=\dfrac{-\dfrac{h}{2(2+h)} } {h}\\ &=-\dfrac{1}{4+2h} \end{align*}$ $\quad$ Ainsi $f'(2)=\lim\limits {h\to 0} \dfrac{f(2+h)-f(2)}{h} =-\dfrac{1}{4}$ $\quad$ $f(x)=5x"2-3x \qquad a=1$ Pour tout réel $h$ non nul on a : $\begin{align*} \dfrac{f(1+h)-f(1)} {h}&=\dfrac{5(1+h)~2-3(1+h)-2}
{h} \\ &=\dfrac{5\left(1+2h+h"2\right)-3-3h-2} {h}\\ &=\dfrac{5+10h+5h"2-3h-5}{h}\\ &=\dfrac{7h+5h"2}{h}\\ &=7+5h \end{align*}$ $\quad$ Ainsi $f'(1)=\lim\limits {h\to 0} \dfrac{f(1+h)-f(1)}{h} =7$ $\quad$ $f(x)=\sqrt{x+1}\gquad a=3$ Pour tout réel $h$ non nul on a : $\begin{align*} \dfrac{f(3+h)-f(3)} {h}&=\dfrac{\sqrt{3+h+1}-
\sart{4}}{h} \\ &=\dfrac{\sqrt{4+h}-2} {h}\\ &=\dfrac{\sqrt{4+h}-2}{h}\times \dfrac{\sqrt{4+h}+2} {\sqrt{4+h}+2}\\ &=\dfrac{4+h-4} {h\left(\sqrt{4+h} +2\right) }\\ &=\dfrac{h} {h\left(\sqrt{4+h}+2\right) }\\ &=\dfrac{1}{\sqrt{4+h}+2}\\ \end{align*}$ $\quad$ Ainsi $f'(1)=\lim\limits {h\to 0} \dfrac{f(3+h)-f(3)}{h} =\dfrac{1}
{\sqrt{4}+2}=\dfrac{1}{4}$ $\quad$ $\quad$ Exercice 2 Calculer $f'(x)$ en précisant les domaines de définition de $f$ et $f'$. $f(x)=4x"3-5x"2+x-1$ $\quad$ $f(x)=5x"3-\dfrac{1}{x}+3\sqrt{x}$ $\quad$ $f(x)=\left(x"~2+1\right)\left(x~3-2x\right)$ $\quad$ $f(x)=\dfrac{2x"2-3}{x"2+7}$ $\quad$ $f(x)=\dfrac{2x-1}{x+1}$ $\quad$ $f(x)=-
x+2+\dfrac{2}{3x}$ $\quad$ $f(x)=\dfrac{1}{x+x"2}$ $\quad$ $f(x)=4x"3-5x"2+x-1$ La fonction $f$ est une fonction polynome. Elle est donc définie et dérivable sur $\R$. $f'(x)=4\times 3x"2-5\times 2x+1=12x"2-10x+1$ $\quad$ $f(x)=5x"3-\dfrac{1}{x}+3\sqrt{x}$ La fonction $f$ est définie et dérivable sur $]0;+\infty[$ en tant que somme
de fonctions dérivables sur cet intervalle. $\begin{align*} f'(x)&=>5\times 3x"2-\dfrac{-1}{x"2}+3\times \dfrac{1}{2\sqrt{x} }\\ &=15x"2+\dfrac{1}{x~2}+\dfrac{3}{2\sqrt{x}} \end{align*}$ $\quad$ $f(x)=\left(x~2+1\right)\left(x"3-2x\right)$ La fonction $f$ est définie et dérivable sur $\R$ en tant que produit de fonctions dérivables sur cet
intervalle. On applique la formule $(uv)’=u’v+uv’$ avec $u(x)=x"2+1$ et $v(x)=x"3-2x$ Donc $u'(x)=2x$ et $v'(x)=3x"2-2%. On obtient donc : $\begin{align*} f'(x)&=2x\left(x"3-2x\right)+\left(3x"2-2\right)\times \left(x~2+1\right) \\ &=2x"4-4x"24+3x"44+3x"2-2x"2-2\\ &=5x"4-3x"2-2 \end{align*}$ $\quad$ $f(x)=\dfrac{2x"2-3}{x"2+7}$
$x~2+7>0%. Par conséquent, la fonction $f$ est définie et dérivable sur $\R$ en tant que quotient de fonctions dérivables sur cet intervalle dont le dénominateur ne s’annule pas. On applique la formule $\left(\dfrac{u} {v}\right)’=\dfrac{u’'v-uv’'}{v"2}$ avec $u(x)=2x"2-3$ et $v(x)=x"2+7$. Donc $u'(x)=4x$ et $v'(x)=2x$. On obtient donc :
$\begin{align*} f'(x)&=\dfrac{4x\left(x"2+7\right)-2x\left(2x"2-3\right) } {\left(x~2+7\right)~2} \\ &=\dfrac{4x"3+28x-4x"3+6x} {\left(x~2+7\right)~2} \\ &=\dfrac{34x} {\left(x~2+7\right)”~2} \end{align*}$ $\quad$ $f(x)=\dfrac{2x-1}{x+1}$ $x+1=0\ssi x=-1%$. La fonction $f$ est définie et dérivable sur $I=]-\infty;-1[\cup]l-1;+\infty[$ en tant que
quotient de fonctions dérivables sur $I$ dont le dénominateur ne s’annule pas. On applique la formule $\left(\dfrac{u} {v}\right)’=\dfrac{u’v-uv’'}{v"2}$ avec $u(x)=2x-1$ et $v(x)=x+1$. Donc $u'(x)=2$ et $v'(x)=1$. $\begin{align*} f'(x)&=\dfrac{2(x+1)-(2x-1)}{(x+1)"2}\ &=\dfrac{2x+2-2x+1}{(x+1)"2}\ &=\dfrac{3}{(x+1)"2} \end{align*}$
$\quad$ $f(x)=-x+2+\dfrac{2}{3x}$ $3x=0\ssi x=0$ La fonction $f$ est définie et dérivable sur $I=]-\infty;0[\cup]O;+\infty[$ en tant que somme et quotient de fonction dérivables sur $I$ dont le dénominateur ne s’annule pas. $\begin{align*} f'(x)&=-1+\dfrac{2}{3}\times \dfrac{-1}{x~2}\\ &=-1-\dfrac{2}{3x"2} \end{align*}$ $\quad$
$f(x)=\dfrac{1}{x+x"2}$ $x+x"2=0\ssi x(x+1)=0 \ssi x=0$ ou $x=-1$. La fonction $f$ est définie et dérivable sur $I=]-\infty;-1[\cupl-1;0[\cup ]0;+\infty[$ en tant qu’'inverse d’une fonction dérivable sur $I$ ne s’annulant pas sur $I$. On applique la formule $\left(\dfrac{1} {u}\right)’=-\dfrac{u’}{u~2}$ avec $u(x)=x+x"2$ donc $u'(x)=1+2x$.
$f'(x)=-\dfrac{1+2x} {\left(x+x"2\right)~2}$. $\quad$ $\quad$ Exercice 3 Déterminer la fonction dérivée de $f$. $f(x)=2x"3-\sqrt{x}+1$ $\quad$ $f(x)=\left(x"2-3x\right)~2$ $\quad$ $f(x)=\dfrac{3}{2x+5}$ $\quad$ $f(x)=\dfrac{x"2-5x}{x"2+x-2}$ $\quad$ $f(x)=(2x+1)"2$ $\quad$ $f(x)=\sqrt{x}(5x-3)$ $\quad$ $f(x)=\dfrac{5x+1}{-x+2}$
$\quad$ $f(x)=\left(\dfrac{5x+1}{-x+2}right)"2$ $\quad$ $f(x)=2x"3-\sqrt{x}+1$ $f'(x)=2\times 3x"2-\dfrac{1} {2\sqrt{x} }=6x"2-\dfrac{1}{2\sqrt{x}}$ $\quad$ $f(x)=\left(x"2-3x\right) "~ 2=\left(x " 2-3x\right)\times \left(x"~2-3x\right)$ On applique la formule $(uv)’'=u’v+uv’$ avec $u(x)=\left(x"~2-3x\right)$ et $v(x)=\left(x"2-3x\right)$ Donc
$u'(x)=2x-3$ et $v'(x)=2x-3%. $\begin{align*} f'(x)&=(2x-3)\times \left(x ™ 2-3x\right)+(2x-3)\times \left(x"~2-3x\right) \\ &=2x"3-6x"2-3x"2+9x+2x"3-6x"2-3x"~2+9x\\ &=4x"3-18x"2+18x \end{align*}$ $\quad$ Autre méthode : On peut considérer la fonction $u$ définie sur $\R$ par $u(x)=x"2-3x$. $u$ est dérivable sur $\R$ et pour tout réel $x$
on a $u'(x)=2x-3%$. On a donc $f(x)=u(x)\times u(x)$. Ainsi $\begin{align*} f'(x)&=u'(x)\times u(x)+u(x)\times u'(x)\\ &=2\times u'(x)\times u(x)\\ &=2(2x-3)\left(x~2-3x\right)\end{align*}$ En développant, on retrouve 1’expression précédente. $\quad$ Autre méthode 2 : On peut considérer la fonction $u$ définie sur $\R$ par $u(x)=x"2-3x$, constater
que $f(x)=\left(u(x)\right)~2$ puis appliquer la formule du cours (pas tout a fait au programme mais si tu I’as vue c’est plus rapide) concernant le carré d’une fonction. $f'(x)=2\times u'(x)\times u(x)$ (on retrouve l’expression obtenue précédemment). Ainsi $f'(x)=2(2x-3)\left(x~2-3x\right)$ $\quad$ $f(x)=\dfrac{3} {2x+5}=3\times \dfrac{1}{2x+5}$
On applique les formules $(kf)=kf’$ (ot $k\in \R$) et $\left(\dfrac{1} {u\right)’=-\dfrac{u’}{u~2}$ avec $u(x)=2x+5% soit $u'(x)=2$. On obtient donc : $\begin{align*} f'(x)=3\times \left(-\dfrac{2} {(2x+5)" 2 }\right) \\ &=-\dfrac{6} {(2x+5)"2} \end{align*}$ $\quad$ $f(x)=\dfrac{x"2-5x} {x"~2+x-2}$ On applique la formule $\left(\dfrac{u}
{vHright)’=\dfrac{u’v-uv’'}{v"2}$ avec $u(x)=x"2-5x$ et $v(x)=x"2+x-2$. Donc $u'(x)=2x-5$ et $v'(x)=2x+1$. On obtient alors : $\begin{align*} f'(x)&=\dfrac{(2x-5)\left(x"™2+x-2\right)-(2x+1)\left(x"2-5x\right) } {\left(x "~ 2+x-2\right)~2} \\ &=\dfrac{2x"3+4+2x"2-4x-5x"2-5x+10-\left(2x"3-10x"2+x"2-5x\right) } {\left(x ™2 +x-2\right) ~ 2 }\\
&=\dfrac{2x"3-3x"2-9x+10-\left(2x "~ 3-9x "~ 2-5x\right) } {\left(x~ 2+x-2\right) ~ 2 }\\ &=\dfrac{6x"2-4x+10} {\left(x~2+x-2\right)"~2} \end{align*}$ $\quad$ $f(x)=(2x+1)"2=4x"2+4x+1$ $f'(x)=4\times 2x+4=8x+4$ $\quad$ Autre méthode : On peut considérer la fonction $u$ définie sur $\R$ par $u(x)=2x+1$. La fonction $u$ est dérivable sur $\R$
et pour tout réel $x$ on a $u'(x)=2$. On a ainsi $f(x)=u(x)\times u(x)$ Par conséquent, pour tout réel $x$ on a : $\begin{align*} f'(x)&=u'(x)\times u(x)+u(x)\times u'(x) \\ &=2\times u'(x)\times u(x)\\ &=2\times 2 \times (2x+1)\\ &=4(2x+1)\end{align*}$ $\quad$ Autre méthode 2 : On peut considérer la fonction $u$ définie sur $\R$ par $u(x)=2x+1$,
constater que $f(x)=\left(u(x)\right)”~2$ puis appliquer la formule du cours (pas tout a fait au programme mais si tu I’as vue c’est plus rapide) concernant le carré d'une fonction. $f'(x)=2\times u'(x)\times u(x)$ et on retrouve 1’expression précédente. $\quad$ $f(x)=\sqrt{x}(5x-3)$ On applique la formule $(uv)’'=u'v+uv’'$ avec $u(x)=\sqrt{x}$ et
$v(x)=5x-3$ Donc $u'(x)=\dfrac{1}{2\sqrt{x}}$ et $v'(x)=5$. On obtient alors : $\begin{align*}f'(x)&=\dfrac{5x-3}{2\sqrt{x} } +5\sqrt{x}\\ &=\dfrac{5x-3+2\times 5\left(\sqrt{x}\right)~2} {2\sqrt{x}} \\ &=\dfrac{5x-3+10x} {2\sqrt{x} }\\ &=\dfrac{15x-3}{2\sqrt{x}} \end{align*}$ $\quad$ $f(x)=\dfrac{5x+1}{-x+2}$ On applique la formule
$\left(\dfrac{u} {v}\right)’=\dfrac{u’v-uv’'}{v"2}$ avec $u(x)=5x+1$ et $v(x)=-x+2$. Donc $u'(x)=5% et $v'(x)=-1$. On obtient alors : $\begin{align*} f'(x)&=\dfrac{5(-x+2)-(-1)(5x+1)} {(-x+2)"2}\\ &=\dfrac{-5x+10+5x+1} {(-x+2)"2}\\ &=\dfrac{11}{(-x+2)"2} \end{align*}$ $\quad$ On a $\begin{align*} f(x)&=\left(\dfrac{5x+1}{-x+2}\right)"~2
W\ &=\dfrac{(5x+1)"2}{(-x+2)"2} \\ &=\dfrac{25x"2+10x+1}{(x"2-4x+4} \end{align*}$ On applique la formule $\left(\dfrac{u} {v}\right)’=\dfrac{u’v-uv’'}{v"2}$ avec $u(x)=25x"2+10x+1$ et $v(x)=x"2-4x+4$. Donc $u'(x)=50x+10$ et $v'(x)=2x-4$. On obtient alors : $\begin{align*} f'(x)&=\dfrac{(50x+10)\left(x"2-4x+4\right)-(2x-
A\left(25x"2+10x+1\right) } {(x+2) "4 }\ &=\dfrac{50x"3-200x"2+200x+10x"2-40x+40-50x"3-20x"2-2x+100x"2+40x+4 } {(-x+2) "4 }\\ &=\dfrac{-110x"2+198x+44}{(-x+2)"4} \end{align*}$ On considére le polynome du second degré $-110x"2+198x+44$. $\Delta= 198" 2-4\times 44\times (-110)=58~564>0% Il y a deux racines réelles :

$x 1=\dfrac{-198-\sqrt{58~564}}{-220}=2%$ et $x 2=\dfrac{-198+\sqrt{58~5641}}{-220}=-0,2$ Ainsi $-110x"24+198x+44=-110(x-2)(x+0,2)=110(-x+2)(x+0,2)$ Donc : $\begin{align*} f'(x)&=\dfrac{-110x"~24+198x+44}{(-x+2)"4} \\ &=\dfrac{110(-x+2)(x+0,2)} {(-x+2)"4} \\ &=\dfrac{110(x+0,2)} {(-x+2)"3} \end{align*}$ $\quad$ Autre méthode
: On considere les fonctions $u$ et $v$ définies sur $\R$ par $u(x)=5x+1$ et $v(x)=-x+2$. On a ainsi $f(x)=\left(\dfrac{u(x)} {v(x) }\right)\times \left(\dfrac{u(x)} {v(x) }\right)$ La dérivée de la fonction $w$ définie par $w(x)=\dfrac{u(x)} {v(x)}$ est $\begin{align*} w(x)&=\dfrac{u'(x)v(x)-u(x)v(x)} {v"2(x)} \\ &=\dfrac{5(-x+2)-(5x+1)\times (-1)}{(-
x+2)72} \\ &=\dfrac{-5x+10+5x+1}{(-x+2)"2}\ &=\dfrac{11}{(-x+2)"2}end{align*}$ Ainsi $\begin{align*} f'(x)&=w'(x)\times w(x)+w(x)\times w'(x)\\ &=2\times w'(x)\times w(x)\\ &=\dfrac{22} {(-x+2)"2}\times \dfrac{5x+1} {-x+2}\ &=\dfrac{22(5x+1)} {(-x+2)"2}\end{align*}$ $\quad$ $\quad$ Exercice 4 Déterminer la fonction dérivée de
$£$. $f(x)=x"2-3x+2$ $\quad$ $f(x)=\dfrac{1}{x"2-3x+2}$ $\quad$ $f(x)=\dfrac{x"2-3x+1}{x-2}$ $\quad$ $f(x)=(1-2x)"3$ $\quad$ $f(x)=x"2-3x+2$ $f'(x)=2x-3$% $\quad$ $f(x)=\dfrac{1}{x"2-3x+2}$ On utilise la formule $\left(\dfrac{1} {u}\right)’=-\dfrac{u’}{u~2}$ avec $u(x)=x"2-3x+2$ donc $u'(x)=2x-3$ $f'(x)=-\dfrac{2x-3} {\left(x"2-
3x+2\right)"~2}$ $\quad$ $f(x)=\dfrac{x"2-3x+1}{x-2}$ On utilise la formule $\left(\dfrac{u} {v}\right)’'=\dfrac{u’'v-uv’'}{v"2}$ avec $u(x)=x"2-3x+1$ et $v(x)=x-2$. Donc $u'(x)=2x-3$ et $v'(x)=1%$. $\begin{align*} f'(x)&=\dfrac{(2x-3)(x-2)-1\left(x"~2-3x+ 1\right) } {(x-2) "2} \\ &=\dfrac{2x"2-4x-3x+6-x"2+3x-1} {(x-2)"2}\\ &=\dfrac{x"2-4x+5}
{(x-2)~2} \end{align*}$ $\quad$ $f(x)=(1-2x)"3$ $\phantom{f(x)}=(1-2x)(1-2x)"2$ $\phantom {f(x)}=(1-2x)\left(4x"~2-4x+1\right)$ $\phantom{f(x)}=4x"2-4x+1-8x"3+8x"2-2x$ $\phantom {f(x)}=-8x"3+12x"2-6x+1$ $\begin{align*} f'(x)&=-8\times 3x"~2+12\times 2x-6\\ &=-24x"2+24x-6 \end{align*}$ $\quad$ Autre méthode : On peut écrire
$f(x)=(1-2x)\times (1-2x)"~2$ On utilise alors la propriété (pas explicitement au programme) concernant la dérivée du carré d’une fonction). On considére la fonction $u$ définie sur $\R$ par $u(x)=1-2x$. Pour tout réel $x$ on a alors : $\begin{align*} f'(x)&=u'(x)\times \left(u(x)\right) ~2+u(x)\times \left(2\times u'(x)\times u(x)\right) \\ &=u'(x)\times
\left(u(x)\right)~2+2u'(x)\times \left(u(x)\right)~2 \\ &=3u'(x)\times \left(u(x)\right)”~2 \\ &=23\times (-2)\times (1-2x)"2\\ &=-6(1-2x)"2\end{align*}$ $\quad$ Remarque : On obtient une expression dont I’étude du signe est facile. $\quad$
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